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Cu fascicolul de faţă al publicaţiunii noa
stre se împărtăşeşte cetitorilor, ca suplement, 
o a doua reproducere în tricromie după acua
relele pictorului Carol de Szâthmâry ce se gă
sesc azi în colecţiile Comisiunii. Ea reprezintă 
vederea pe la 1866 a vechii mănăstiri bucure-
ştene a Sf. Troi ţe , zisă, pe numele bătrânului 
ctitor, şi a Radului-Vodă. 

Cetitorii — cari cunosc ce extrem de puţine 
mărturii de acest soiu posedăm pentru recon
stituirea Bucureştilor nu mai departe decât la 
jumătatea secolului trecut — vor apreciâ lesne 
osebita însemnătate ce prezintă din acest punct 
de vedere, alăturata reproducere, chiar dacă ea 
Iasă de dorit în ceea ce priveşte execuţia teh
nică. Căci ne înfăţişează, în întocmirea ei secu
lară, mănăstirea de odinioară, din care azi n'a 
mai rămas decât biserica i i clopotniţa, mult pre
făcute însă, ca şi întreaga împrejmuire a locu
lui. Şi, în această privinţă, tabloul completează 

descrierea lui A. Pelimon dela 1858 : «Văzută 
din toate părţile, ea [mănăstirea] îşi arată cre
ştetele murilor ce o înconjoară, ca şi cum ar fi 
primul fort al oraşului. Poate cineva să judece 
după forma şi împrejmuirea ce o are, după gro
simea murului ce o înconjoară, ochiurile sau 
crestăturile prin mur, de unde se poate bate şi 
apără, şi chiar după camerile cele cu ferestrele 
spre drum, ca nişte casemate prin cazarme şi 
fortăreţe, se poate deci cunoaşte prea bine ce 
lucrare fu din începutul ei». După (î. Ionnescu-
Gion, Istoria Bucureştilor, 1899, 250 — 1, care 
mai dă o vedere a mănăstirii de pe la 1830 — 
din colecţiile răposatului ( ir . X . .Mânu — şi unde 
cei doritori pot găsi adunate în capitolul «Mă
năstirea Sfintei Troiţe» preţioase şi interesant 
expuse note istorice asupra vestitei ctitorii a 
Radului-Vodă, lângă care, acuarela lui C. Szâth
mâry reprezintă şi străvechia bisericuţă a legen
darului Bucur ciobanul... 

R E D A C Ţ I O N A L 

o 

Ne ţinem de datorie a arătă, ceea ce dealt-
mintrelea s'a spus, dar poate nu tocmai la loc 
potrivit (p. 93), că desemnurile publicate de d. 
T. T. Socolescu în fascicolul precedent al Bu
letinului sunt reproduse după planşele lucrării 

de relevaţie ce d-sa a făcut la biserica din Băl-
teni pentru Şcoala naţionată de Arhitectură, de 
unde le-am fost obţinut prin bunăvoinţa cl-lui 
Prof. Em. Pangrati, directorul Şcoalei. 
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